

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Селезневой Елены Владимировны  
**«Геоэкологическое обоснование трансграничной природоохранно-туристской территории в Западном Алтае»**, представленной на соискание  
ученой степени кандидата географических наук по специальности  
1.6.21 – Геоэкология (географические науки)

Диссертационное исследование Селезневой Елены Владимировны посвящено важному вопросу в части развития сотрудничества между регионами Российской Федерации (Алтайский край) и Республикой Казахстан посредством создания трансграничной природоохранно-туристской территории.

Автором разработаны теоретические и методические основы геоэкологического обоснования создания трансграничной природоохранно-туристской территории Западного Алтая: сформулировано понятие природоохранно-туристской территории, выполнено природоохранно-туристское функциональное зонирование территории, проведены оценка анализ природоохранно-туристского потенциала, рекреационных воздействий на ландшафты.

Достоверность результатов диссертационной работы Селезневой Е.В. подтверждается грамотным и целенаправленным использованием теоретических и прикладных методов обоснования полученных результатов. Положения теоретического раздела диссертационной работы основываются на известных достижениях фундаментальных и прикладных научных дисциплин, сопряженных с предметом исследования диссертации – геоэкологии, природопользования, заповедного дела, рекреационной географии, ландшафтоведения.

Основные результаты диссертации опубликованы в 40 печатных работах, а также неоднократно обсуждались на различных конференциях, научных мероприятиях и получили одобрение ведущих специалистов.

Привлекает внимание и практический аспект диссертационного исследования. Материалы автора непосредственно использовались при изучении природных, исторических, социально-культурных и иных объектов Алтайского края в пределах Приобского правобережья, Бие-Чумышской возвышенности, Салаирского кряжа и г. Барнаула с целью их отнесения к туристским ресурсам Алтайского края. В перспективе можно ожидать, что результаты исследований будут применяться краевыми органами управления в целях обеспечения региональной политики в области природоохранных мероприятий, развития трансграничного эколого-познавательного туризма.

В качестве замечания, можно отметить, что согласно ст. 9 ФЗ от 14.03.1995 г. № 33-ФЗ «Об особых охраняемых природных территориях» (в ред. от 18.03.2023 г. № 77-ФЗ) на территориях государственных природных заповедников допускается деятельность, направленная на организацию и осуществление туризма. Из чего следует, что в тексте

приведена неправильная формулировка федерального законодательства в сфере ООПТ (стр. 19).

В качестве отдельных дискуссионных моментов хочется отметить отсутствие анализа существующего на сегодня правового поля создания и функционирования таких природоохранны-туристских трансграничных территорий в России и Республике Казахстан.

В целом диссертационная работа Селезневой Елены Владимировны «Геоэкологическое обоснование трансграничной природоохранны-туристской территории в Западном Алтае» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней и присвоения научным работникам ученых званий, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 – Геоэкология (географические науки).

Николаева Ольга Петровна, кандидат географических наук, доцент кафедры географии и природопользования Горно-Алтайского государственного университета

Адрес: 649000, г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1

Интернет сайт: <https://www.gasu.ru/>

Email: [crn@gasu.ru](mailto:crn@gasu.ru)

Раб. тел. (38822) 66320

Я, Николаева Ольга Петровна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«26» марта 2024 г.

ПОДПИСЬ

МП

